



## 对餐饮浪费说不

星报讯(郑翔 孙华松 记者 马冰璐) 为倡导节约用餐文明用餐,杜绝餐桌浪费不良习惯影响,8月13日下午,合肥市蜀山区南岗镇侯店村组织辖区青少年志愿者开展了“珍惜粮食,拒绝浪费”宣传教育活动。

活动中,小志愿者们通过在餐厅张贴文明餐桌公约、发放“文明餐桌、从我做起”倡议书、餐桌摆放“一粒米千滴汗,粒粒粮食汗水换”宣传摆台等形式号召大家要珍惜粮食、拒绝浪费,倡导大家从现在做起,从自身做起,养成节约用餐的文明习惯,吃

多少取多少,树立节约意识,摒弃不良陋习,拒绝舌尖上的浪费,争做以俭养德、文明用餐的宣传者、实践者、监督者,真正让小餐桌体现出大文明,共同营造文明、健康、节约的就餐环境。

接下来,侯店村将持续开展“倡导节约、文明用餐,我们在行动”相关主题活动,不断掀起“厉行节俭、反对浪费”的热潮,持续增强广大群众自觉增强节约意识、文明意识,影响并带动身边的亲人、朋友,特别是还在成长关键期的青少年朋友,从而让“文明餐桌”活动家喻户晓,深入人心。

## 党员齐上阵,文明创建我先行

星报讯(时阳 胡文娟 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区联合辖区共建单位西园新村小学北校安大校区、普瑞眼科医院的党员志愿者们开展“党建+创建”活动,充分发挥党员先锋模范作用,引导居民共建美丽家园,推进社区“五好”小区建设。

“我们根据近期工作重点,将‘党员进社区’和‘文明创建’结合到了一起。”龙河路社区负责人介绍,结合蜀山区“七小”专项提升“1+10”行动,组织多方力量共同参与小区治理。进社区、走小区,党员志愿者们积极发挥带头作用,哪里脏乱严重、哪里问题不好解决、哪里是卫生死角,他们就到哪里去。楼栋里排查乱堆放杂物、用扫帚清扫路面、清理绿化带内的垃圾……“红马

甲”们忙碌的身影随处可见。

此次志愿服务主要围绕三方面开展:一是提升社区环境整治,美化环境秩序。针对背街小巷,解决垃圾清理不及时、楼道乱堆乱放等问题。深入社区每一个角落,清扫小区街道,清理小区绿化;二是提升小区管理达标,清除墙面乱张贴的牛皮癣、小广告,不放过网格责任区内任何一个卫生死角;三是提升群众素质,倡导文明新风。提倡居民群众养成文明习惯,发挥主人翁作用,积极参与文明城市创建。

“我们是老师,也是党员,要用实际行动,给孩子们做个好榜样。”西园新村小学北校安大校区的杨校长说道。此次共清理卫生死角20余处、牛皮癣10余处,有效改善了辖区卫生环境,得到了社区居民的一致好评。

## 关爱失地农民,普及健康知识

星报讯(汪丹丹 记者 马冰璐) 近日天气愈加炎热,为了帮助辖区高龄失地老人及退休老人度过一个清凉、健康、愉悦的夏天,8月15日下午,合肥市淝河镇社保所联合贾大郢社区社保站组织开展一场以“关爱失地农民,普及健康知识”为主题的夏季养生健康知识讲座。

健康讲师就新冠肺炎的预防知识及夏季高发的各种心脑血管疾病的防治进行了深入浅出的讲解,提醒老年居民夏季要注意合理膳食,安全用药,定期检查身体,同时详细介绍了如何做到防晒伤、防腹泻、防中暑等夏季常见病的预防措施。

贾贤金今年72岁,是贾大郢较早一批被征地农民,他说,以前缺乏用药常识,生了病就图省钱不去治疗,有的人最后小病拖成大病,现在每个月有了养老金,生活条件也好了,就希望有专业人员提供科学养生指导,“你们这个讲座办得太好了,以后希望多多开展。”

此次讲座,进一步提高了居民的健康生活意识,督促大家养成良好的饮食习惯、规律的作息和科学的健身方式。社区今后将继续以多种形式开展此类活动,让居民提升保健意识,享受健康生活。

## 井岗镇卫楼社区经典诵读公益活动书香四溢

星报讯(葛宜年 张运洁 胡凤娇 记者 沈娟娟) 8月12日下午,由合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委主办,社区工会、妇联承办的读经典·致青春2020经典诵读公益活动在卫楼社区临水家园一期文化生活广场举办。30名参赛选手走上舞台,诵读经典文章,品味书香韵味,分享阅读之乐,传播中华文化。

25号选手代俊宇今年上幼儿园大班,朗诵开始时,表现特别精彩。由于第一次上台表演,有点紧张,中途忘词了,但他仍然完美地表演到结束。代俊宇充沛的情绪表现力、丰富的语言感染力、机智的临场应变力,博得评委老师的高度赞誉,赢得阵阵掌声。

“对孩子们而言,经典内容不免晦涩,

而诵读可以带领他们回归到文字的原始状态,帮助他们沉浸其中,全面体会文字的内涵,感受语言背后的文化深意。”活动现场,评委老师还给每一位参赛选手进行点评,希望他们在以后的时光中继续保持对诗词的热情,让书香常伴左右。

据介绍,卫楼社区党委在辖区推广全民阅读,打造书香社区。并结合党建领航小区治理“五好”建设,积极举办各种公益活动,每年在世界读书日等各类节日均举办相关的主题读书活动及主题党日读书分享会,引导辖区居民从自身做起,从点滴做起,培养浓厚的读书兴趣,养成良好的读书习惯,营造人人热爱读书、善于读书的氛围,构建温馨和谐的书香型社区。

## 贾大郢社区开展“禁止高空抛物”和“节约粮食”志愿服务活动

星报讯(沈永芝 党碧蒙 记者 马冰璐) 结合“红色领航和美小区”建设,8月15日上午,合肥市淝河镇贾大郢社区妇联、关工委、卫计办带领合肥市第四十八中学七年级19班的18名学生和小区志愿者在珠光南苑东区开展“禁止高空抛物”和“节约粮食”志愿服务活动,共同营造和谐、安全、文明的居住环境,并且倡导勤俭节约的社会风尚。

活动中,志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传册,向居民解释高空抛物可能造成的严重后果和高空抛物行为确定为犯罪,已处在立法进程中。提醒并引导大家切莫高空抛物、坠物,为保证自身安全,大家都有权力制止小区内高空抛物的行为;同时呼吁大家节约粮食,从自身做起,抵制和反对浪费粮食。

通过此次宣传活动,增强了广大居民对高空抛物危害性的了解以及需要承担的责任,希望广大居民积极行动,共同抵制不文明的行为,给小区居民营造舒适的居住环境,呼吁大家做文明行为的践行者和传播者。

## 包河苑社区开展“夏季送清凉”慰问活动

星报讯(余爱民 贺云龙 记者 沈娟娟) 8月13日上午,由合肥市包河苑社区党委、工会主办,包河苑社区妇联、计生协、社会组织联合会、团总支、关工委、物业管理联合佰家养老服务服务中心开展送清凉慰问活动,街道党工委副书记何士涛、工会副主席李勤参加慰问。

一路来他们的辛苦付出,为社区环境卫生做出的贡献,让居民们住得舒心安适。作为感谢,社区工作人员及志愿者们为他们送去了清凉礼包,是一份来自内心的清凉,一份喜悦。“大家要做好防高温、防晒伤、防中暑相应措施。要提高安全意识,注意调整上班时间,避开高温时段,确保自己的人身安全。一旦发现身体不适,及时就医。”骆岗街道党工委副书记何士涛说道。

活动中,包河苑社区党委书记刘文姐详细询问了清洁工们的工作状况和身体情况,对他们为维护城市环境卫生做出的努力表示感激,还反复叮嘱他们工作时注意防暑和劳逸结合。清洁工人们纷纷表示感谢,表示一定会尽心尽责坚守岗位,坚持做好本职工作,为创建干净、整洁的文明社区尽心尽力。

本次送清凉慰问活动,为社区营造了一种相互关爱关怀的和谐氛围,体现一种人文关怀。高温送清凉,社区情意暖人心。高温慰问不止是社区向一线工作者传递关爱的细心举措,也是社区时刻为大家着想、为大家行动、为大家做好后勤保障的重要体现。

## 小小“文明倡导员”开展文明餐桌宣传活动

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) “叔叔您好,我是石桥社区文明餐桌行动的文明倡导员,这是我给您的文明须知,请您看看。”为了倡导健康、绿色、环保的生活方式,培养大家良好的行为习惯,8月12日上午,合肥市骆岗街道石桥社区计生协、关工委、妇联部门工作人员,带领着6名小小“文明倡导员”一起走进辖区11家中小餐饮单位,开展“厉行节俭、反对浪费”文明倡导活动。

活动一开始,小小“文明倡导员”们在工作人员的带领下,一一走进辖区餐饮单位,向餐饮单位负责人发放文明就餐宣传册、环保袋,同时,宣传“光盘行动”“节俭养德”“公勺公筷”是需要我们共同参与的思想理念。随后,大家一起回到社区新时代文明实践站,就刚刚宣传的知识进行了一场生动的竞答比赛。在竞答比赛中,小朋友们进一步拓展了文明就餐知识。

社区相关负责人说,通过此次文明餐桌宣传活动,一方面提高了青少年文明意识和志愿服务精神,丰富了暑期生活;另一方面也进一步提升了辖区居民安全健康的生活理念,为文明城市的建设添砖加瓦。